

中考招生加分政策出台

加分项目和分值维持不变

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)今年高中段学校招生加分怎么加?昨天,2016年宁波市高中段学校招生加分政策出台。据介绍,2016年宁波市高中段学校招生加分项目及分值同2015年保持一致。

政策类加分有哪些?

(一)归侨及华侨子女和香港与澳门特别行政区籍考生(凭市侨办证明)、台湾省籍考生(凭市台办证明)、少数民族考生(凭市民族宗教事务局证明)加6分投档;
(二)现役军人子女加分政策按《浙江省教育厅 浙江省军区政治部关于贯彻〈军人子女教育优待办法〉的实施意见》(浙政联〔2013〕2号)执行,其中给予所有现役军人子女加分,仍执行加6

分投档优待;

(三)革命烈士子女(凭市民政局证明)加30分投档。

竞赛类加分几类?

2016年竞赛类加分信息学和体育艺术两大类。

信息学竞赛加分的对象和分值为:1.参加由省教育厅主办的青少年信息学(计算机)竞赛(2013年9月1日起至2016年5月15日止)的一等奖和二等奖获得者,一等奖加8分,二等奖加6分。2.参加市教育局与市科协联合主办的中小学生学习程序设计竞赛(2013年9月1日起至2016年5月15日止)一等奖获得者,加6分。

体育艺术类竞赛加分总共有五项。2013年9月1日起至2016年5月15日止参加浙江省第十五届

运动会青少年部比赛(指所有项目),获个人项目前六名或集体项目前三名的主力队员加8分。

2013年9月1日起至2016年5月15日止参加省级以上教育行政部门举办的体育竞赛,获个人项目前六名或集体项目前三名的主力队员加8分。这些体育竞赛仅限浙江省中学生运动会(项目仅限田径、排球、游泳、健美操);ZSBL浙江省中学生篮球联赛十强赛或总决赛;ZSTL浙江省中学生乒乓球联赛总决赛;ZSFL浙江省中小学生学习程序设计竞赛(宁波赛区)市级赛;ZSTL浙江省中小学生学习游泳联赛总决赛。

2013年9月1日起至2016年5月15日止参加宁波市第十七届运动会获个人项目前六名或集体项目前三名的主力队员加6分。项目仅限田径、游泳、篮球、排球(沙排)、足球、乒乓球、羽毛球、网

球、射击、武术、蹦技、体操(艺术体操)、重竞技(拳击、举重、摔跤、跆拳道、散打、柔道)、水上(帆船、帆板、皮划艇、赛艇)。

2013年9月1日起至2016年5月15日止参加由市教育局和市体育局联合举办的列入计划的全市中学生体育竞赛,获个人项目前六名或集体项目前三名的主力队员加6分。今年符合加分条件的比赛项目如下:宁波市中学生田径运动会;宁波市中学生健美操比赛;ZSBL浙江省中学生篮球联赛(宁波赛区)市级赛;ZSTL浙江省中小学生学习游泳联赛(宁波赛区)市级赛;ZSFL浙江省中小学生学习游泳联赛(宁波赛区)市级赛。

2013年12月至2016年5月,获省教育厅颁发的艺术特长水平A级证书者加6分。

地铁3号线一期 11个车站全面施工

地连墙、基坑开挖、结构施工等环节需24小时施工,轨道交通指挥部请沿线居民理解

本报讯(记者张燕 通讯员徐昭 徐志焕)昨天,记者实地考察3号线儿童公园站、鄞州区政府站等主要车站时获悉,3号线一期15个车站中,除2个已建成的换乘站和2个正在做前期工作的车站,其余11个车站进入全面施工建设。

3号线沿线所经的江东、鄞州等区涉及很多居民小区,其建设给沿线居民带来一定干扰,尤其是夜间施工问题让居民在期待地铁开通带来便捷的同时,也因眼前的“睡不好觉”而“埋怨”。

对于为什么要夜间施工,轨道交通建设指挥部工程处现场一科科长胡增辉告诉记者,地铁施工过程中容易出现噪音主要有三个阶段:地连墙施工、基坑开挖和主体结构施工。三个阶段施工期间必须24小时连续作业以保证工程质量和安全。

为了减轻施工对周边居民生活的影响,轨道交通建设指挥部狠抓文明施工,各参建单位也不断加强现场管理和人力、物力投

入。在3号线与4号线的换乘站儿童公园站施工现场,记者看到一台黄色的“身高臂长”的新式机器正在作业中,据悉,这是施工单位宏润建设集团刚刚购买的德国进口的铣槽机。

“这种铣槽机单台3000多万元,全国只有4台,我们项目部就有2台。它的特点是速度快,声音低频,不再像传统的抓斗机那样‘咣当咣当’响了。有了它们,我们地下连续墙施工工期可以提前3个月。”项目负责人杜云龙说。“这个站地下连续墙最深的地方有77米,是目前国内轨道交通中最深的,这也给施工带来了巨大的难度。”据悉,该项目针对周边居民的反映,还专门到居民家里进行实测,然后进行改进,比如渣土运输车 and 混凝土运输车进出车站时必须关闭倒车提示音等。“为了地铁质量和安全,在施工阶段产生的不可避免噪音问题,还请市民理解和支持,我们会加快施工步伐。”杜云龙说。

方特东方神话主题乐园 下周开园

“乡下头”本周六带粉丝率先探营

本报讯(记者王珏 黄程)宁波方特东方神话主题乐园将于下周开园,本周六,本报“乡下头”微信公众号将带着10户幸运家庭前去探营体验。

据悉,作为传承中国历史文化的主题公园,“方特东方神话”划分为民间传说、民间戏曲、经典爱情传奇、神秘文化、杂技与竞技、民间节庆、民间手工艺、综合项目等八大区域,运用暗黑骑乘、四面幻影成像、实景特技机器人等全球顶级的设备技术,设计出《女婿补天》《千古蝶恋》《长城绝恋》《灵魂之旅》《雷峰塔》等20多个优秀主题项目,展开一幅华夏五千年历史文明精彩的灿烂画卷。主题乐园适合家庭亲子休闲旅游,同时也适合年轻人寻奇探险。

这个周六,想带着孩子提前体验乐园“神话”吗?“乡下头”这就给粉丝送福利,开启一段“回到过去,体验未来”的穿越之旅!打开“乡下头”微信界面,发送“方特东方神话+名字+手机号码”,就有机会成为幸运者。请扫描下方二维码,关注“乡下头”,了解活动详情。



“淘”二手货更要擦亮眼睛

市场监管在行动

本报讯(记者殷聪 通讯员郑琛波)“原价近5000元的液晶电视,现在只要1600元。”象山爵溪街道的王先生以为在旧货市场捡了个大便宜,没想到电视机买回去不到一个礼拜,就出现雪花、杂音、色彩失真等问题,想要维修却发现没有索取发票,也未明确电视机是否有保修服务。

王先生家中电视机“寿命已尽”,想换台液晶电视。考虑到平常不怎么看电视,他决定节省成本,去附近的旧货市场逛逛。他发现一家旧货商店正出售一台三星的42英寸液晶电视,价格也实惠,当即就买下了这台电视机。没想到,刚买的电视

机问题不断,未过一月就彻底罢工,怎么按开关都没反应。王先生第一时间联系了卖家,卖家同意帮其维修,但提出需要300元维修费。王先生这才意识到之前并没有和卖家明确过保修服务,无奈之下,只能掏钱支付这笔维修费。可这一修就拖了大半年的时间,卖家一直以配件未到为由搪塞王先生,无奈,王先生只得向市场监管部门投诉。“王先生在旧货市场购买电视机时,没有任何发票,只有一张收据,给现场调解造成了一定的困难。”爵溪市场监管所相关负责人说。经调解,卖家同意更换一台42英寸的液晶彩电。市场监管部门提醒消费者,选购二手商品时应擦亮眼睛,对商品的来源、生产日期进行全面了解,避免买到洋垃圾或严重老化的商品。同时,消费者应与商家明确商品的保修期限,并保留销售凭证或发票。



▲茹仲明为王大爷测量血压。

慈溪市匡堰镇岗墩村医生茹仲明今年40岁。他扎根深山行医,13年如一日,靠着双腿走遍大山深处的每一户人家,不管下雨下雪,只要村民有需要,他就会肩背医药箱第一时间赶到。

昨天上午,记者来到慈溪市第一高山村——岗墩村的社区卫生服务站。在这间略显破旧的诊所内,除了注射室、全科医疗室和药房外,还有一间简陋的卧

室。此时,茹仲明正为输完液的王大爷拔针,并叮嘱他不能抽烟、喝酒。

“2003年1月30日,领到第一个月工资,心里美极了,1000元呢!”送走王大爷后,茹仲明在回忆中说起他的经历。可好景不长,从2004年开始,工资改为年底统一发放,月工资靠看病、售药所得,仅400元。茹仲明的家在新浦镇,但周一到周

六,他不得不住在海拔400多米的岗墩村。生活拮据、交通不便,茹仲明打起了退堂鼓,“外面随便找份工作,都该比这强吧?”

“2005年,有家私人医院出双倍工资聘我。”茹仲明说,当时他动摇了。可得知他要走的消息,村民们都来挽留。“我很感动。从那时起,我就铁了心要留下,守护村中700多个村民。”

通过努力,茹仲明在2005年

底取得全科医师、执业医师资格。

“从2003年开始,我开始为村民设立健康档案,并每月一到两次上门为患病的村民测量血压及询问病情,保证每位‘亲人’都能健康。”茹仲明说,对于岗墩村,他从起初的生疏,到现在的难以割舍,他已经习惯并爱上了“高山医生”这个角色。“现在家中的父母、妻子和女儿都以我为荣,只要我还干得动,都支持我做下去。”

高山医生的 坚守



▲茹仲明整理医药箱,准备前往村民家中问诊。

▶茹仲明说,每次想家时,便会看看妻子和女儿的照片。

(吴冠夏 董天天 文/摄)



唤醒“沉睡”的胚胎 造就相差7岁的“双胞胎”

本报讯(记者蒋玮宁 通讯员马蝶翼)昨日,王女士拿着手中的检验结果单,惊喜不已,单子上HCG这项结果提示:她再次怀孕了!原来,王女士第一胎是在市妇儿医院做的试管婴儿,“全面二胎”新政落地,王女士跟丈夫商量,希望利用当年的冷冻胚胎,再添一个小生命。这次,她又到市妇儿医院生殖中心就诊,该中心成功唤醒“沉睡”的胚胎,给了王女士一个惊喜。

据悉,2009年,饱受不孕不育之苦的王女士四处求医未果,来到市妇儿医院生殖医学中心寻找最后一线希望。该中心的专家为女士

实施了试管婴儿手术,最终形成15枚受精卵胚胎。其中2枚胚胎被植入王女士的子宫中,剩余的13枚胚胎则被保存在该中心冷冻罐内。2010年1月,王女士自然分娩一健康女婴。

上个月,该院生殖医学中心的实验室专员成功解冻2枚胚胎并植入王女士的子宫中。令人惊喜的是,植入14天后,王女士抽血测HCG提示:她再次怀孕了。这7年来,王女士与爱人从未放弃过被冷冻的13枚胚胎,及时地续交着胚胎冷冻保存费,为的就是等到这一天,去唤醒他们的宝宝。

由于两个胚胎的卵子同时获得的,也是同时受精的,理论上,王女士肚子里的宝宝和她6年前出生的女儿是双胞胎。如果宝宝顺利诞生,这将是市年龄差距最大的“双胞胎”。

该院生殖医学中心周黎明主任表示,做试管婴儿一般会采集女性8个至12个甚至更多的卵子,通过体外受精技术,可以得到多枚胚胎。按照国家卫生部规定,为了减少多胎妊娠的风险,该中心每次移植胚胎的数目为1至2枚,剩余的优质胚胎,储存于装有培养液的特制PV麦管中,贴上标签存放于中

心冷冻罐中。在零下196摄氏度的液氮里,胚胎的细胞生命是完全静止的,但并非中断。随着胚胎玻璃化冷冻技术的发展,即使保存几十年,冷冻周期优质的胚胎质量与新鲜胚胎几乎是一样的。

周主任介绍,目前该中心实验室内存放着数千枚沉睡的胚胎,随着二胎政策的全面开放,已经有很多夫妻前来咨询,表示将一边办理准生手续,一边调理身体,等待冷冻胚胎的最佳植入时机。今后可能会有越来越多的胚胎被唤醒,成为父母的宝贝。

送文化进农村



连日来,鄞州区横溪镇上任村影剧院里人头攒动,越音阵阵,歌声飞扬。3日至7日,天天文化志愿者“送文化进农村”暨优秀文艺团队展演在此精彩上演,为当地群众送上丰富的文化大餐。

(郑拓 徐能 摄)